



# 为中国式现代化提供强大动力和制度保障



来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，坚持党的全面领导，坚持以人民为中心，坚持守正创新，坚持以制度建设为主线，坚持全面依法治国，坚持系统观念，我们就一定能实现到2035年的目标，全面建成高水平社会主义市场经济体制，中国特色社会主义制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化，基本实现社会主义现代化，为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须保持党的自我革命引领社会革命的高度自觉，坚持用改革精神和严的标准管党治党，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导，以钉钉子精神抓好改革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，高举改革开放旗帜，凝心聚力、奋发进取，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗！

新华社北京7月18日电  
人民日报7月19日社论

7月15日至18日，中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议胜利举行。在推进中国式现代化的新征程上，中国改革开放矗立起新的里程碑。

这次全会，是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的第一次十分重要的会议。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告，充分肯定党的二十届二中全会以来中央政治局的工作，高度评价新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。全会的举行，彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当，是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。

全会通过的《决定》，紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措，是指引新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件，充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动。《决定》坚持正确政治方向，着力抓住推进中国式现代化需要破解的重大体制机制问题谋划改革，主题鲜明，重点突出，举措务实可行，是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署，必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义道路。

义现代化建设新时期。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变，总体完成党的十八大以来确定的改革任务，为全面建成小康社会、实现党的第一个百年奋斗目标提供有力制度保障，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。实践充分证明，改革开放和社会主义现代化建设新时期，我国大踏步赶上时代，靠的是改革开放。党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，靠的也是改革开放。新时代新征程上，要开创中国式现代化建设新局面，仍然要靠改革开放。

围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。党的二十大确立了新时代新征程党的中心任务，对推进中国式现代化作出战略部署。推进中国式现代化是一项全新的事业，前进道路上必然会遇到各种矛盾和风险挑战。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众

变化的必然要求，是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求，是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求，是推动构建人类命运共同体、在百年变局加速演进中赢得战略主动的必然要求，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，为实现新时代新征程党的中心任务踔厉奋发、勇毅前行。

这次全会通过的《决定》科学谋划了

围绕中国式现代化

进一步全面深化改革的总体部署，明确了进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则，重点部署了未来五年的重大改革举措。进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。新征程上，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，总结和运用改革开放以

## 中共中央将于19日上午举行新闻发布会

介绍和解读党的二十届三中全会精神

新华社北京7月18日电 中共中央将于7月19日上午10时举行新闻发布会，介绍和解读党的二

## 第三期山海观·红色胶东论坛举办 烟台红色资源开发利用情况用作典型

本报讯（通讯员 张喻）近日，2024年第三期山海观·红色胶东论坛——“加快胶东红色文化片区建设打造党性教育的生动实践地”专题研讨会在胶州市委党校举行，烟台市委党校相关领导、专家结合烟台地区的红色资源开发利用情况做了典型发言。

烟台市作为红色革命老区，是胶东红色精神的重要起源与传承地，拥有丰富的红色文化资源。近年来，烟台市党校系统专注传承胶东红色文化，以红色精神铸就党性教育鲜活灵魂。

精品科研谱新篇章。举办全市党校系统红色文化理论研讨会，聚焦红色文化资源与传承，产出众多高质量研究成果。其中，《抗战时期胶东根据地干部教育研究》获省社科规划课题立项，另有6项课题获全省党校系统立项，8项课题获烟台市社科规划立项，展现了深厚的研究实力和广泛的社会影响力。

红色课程酿芳香。全市党校系统结合当地独特的红色文化资源，精心设计并推出独具地域特色的红色课程。这些课程深入挖掘地方党史故事，融合乡土文化，让党性教育更加接地气、有温度。通过多样化的教学手段和丰富的地域内容，不仅增强了党性的吸引力和感染力，也促进

烟台统筹推进化工行业安全专项整治提升

## 39处重大危险源已应用智能巡检机器人

本报讯（YMG全媒体记者衣玉林 通讯员 冯林）记者近日从烟台市应急管理局获悉，今年以来，烟台市统筹推进化工行业安全专项整治提升和治本攻坚三年行动，坚持“主动想、系统抓、抓重点”，推动37项重点工作任务落实落地落细，安全生产形势稳定向好。

利用科技赋能，坚持科技强安措施到位。今年以来，烟台持续完善107家危化品及重点化工企业“三化”工作，推动52家一般化工企业实施两化改造，35家企业89处具有爆炸风险的化工装置及设施完成无人化改造。大力推进新技术应用，7家企业39处重大危险源已应用智能巡检机器人，2家企业应用大型设备远程诊断监测系统。

在监管措施上，探索“云监察员”模式，持续对企业“三违”行为及现场安全文明标准化建设情况进行线上巡查，累计发现并整改问题653项。建立并落实“逢查

必考”“逢查必练”制度，随机开展知识测试、现场演练，累计通报37家企业212项问题，倒逼企业提高自救互救能力；推行特殊作业“一纸一书一图一汇编”，明确了12项管控措施，形成“3+13”标准作业规范，累计推行21期“点滴教育”，印发汇编1550册，组织警示教育25700余人次；加强执法检查，对重大事故隐患排查不力企业停产整顿5家、处罚6家，动火、受限空间等特殊作业专项整治处罚5次，罚款6.5万元，非法违法“小化工”排查整治查处非法违法行为116起，罚款及没收违法所得51.6万元。

同时，坚持安全智库支撑到位，强化黄渤海化安院技术支撑，已为98家企业提供安全技术服务，开展专场培训38场次，发布安全动漫小视频158期。引进高水平机构，5个省、市重点县和6个化工园区均与中化协、安科院等签订常驻帮扶协议，依托中化协首批遴选50名中青年专家跟班检查，探索本土专家培养通道，队伍已初显成效。

全国高等学校名单公布

## 烟台普通高等学校共18所

本报讯（YMG全媒体记者徐峰）高考招录进行中，近日，全国高等学校名单公布，全国共有3117所高校，考生可根据名单确认所报高校类型。

截至2024年6月20日，全国高等学校共计3117所，其中，普通高等学校2868所，含本科学校1308所，高职（专科）学校1560所；成人高等学校249所。其中，烟台普通高等学校有18所，分别是鲁东大学、烟台大学、山东工商

学院、烟台南山学院、烟台理工学院、青岛农业大学海都学院、烟台科技学院、烟台职业学院、烟台工程技术职业学院、山东中医药高等专科学校、山东商务职业学院、烟台汽车工程职业学院、烟台黄金职业学院、烟台幼儿师范高等专科学校、烟台文化旅游职业学院、山东城市服务职业学院、烟台城市科技职业学院、烟台卫生健康职业学院。需要提醒考生的是，该名单未包含港澳台地区高等学校。

## 中国农业大学烟台研究院获批山东省工程研究中心

本报讯（YMG全媒体记者徐峰 通讯员 刘峰）近日，记者从中国农业大学烟台研究院了解到，烟台研究院牵头申报的“蓝色粮仓生物安全与新质生产力创新工程研究中心”，经过山东省发展和改革委员会评审论证，认定为山东省工程研究中心。

蓝色粮仓生物安全与新质生产力创新工程研究中心，围绕烟台研究院科研水平和创新能力

共建单位包括中国农业大学、烟台

经海海洋渔业有限公司、山东海

洋现代渔业有限公司等单位。未

来，中心将围绕水产病害防控与

诊断、生物工程技术、遗传育种以

及智能渔业等方向，坚持以科

技创新为驱动力，以提高科研质

量为核心，以服务区域经济社会为

重点，强化应用性研究、交叉学

领域研究，开展有组织科研，不断

提升研究院科研水平和创新能

力。

“进一步全面深化改革涉及方方面

面，改革越是千头万绪，越要发挥好经济

体制改革的牵引作用，牵住经济体制改

革这个‘牛鼻子’推动其他领域改革。”韩文

秀说，要加快构建高水平社会主义市场经

济体制，充分激发微观主体活力，坚持和

落实“两个毫不动摇”，促进各种所有制经

济共同发展。

“惟改革者进，惟创新者强，惟改革创

新者胜。”中央委员、科技部部长阴和俊认

为，这次全会深刻洞察世界之变、时代之变、

历史之变，明确教育、科技、人才是中

国式现代化的首要任务。

中央委员、科技部部长阴和俊认为，这

次全会深刻洞察世界之变、时代之变、

历史之变，明确教育、科技、人才是中

国式现代化的首要任务。

“惟改革者进，惟创新者强，惟改革创

新者胜。”中央委员、科技部部长阴和俊认

为，这次全会深刻洞察世界之变、时代之变、

历史之变，明确教育、科技、人才是中

国式现代化的首要任务。

“惟改革者进，惟创新者强，惟改革创

新者胜。”中央委员、科技部部长阴和俊认

为，这次全会